

## 為新聞工作鞠躬盡瘁

翰林驚聲

演講人：陸鏗

時間：五月十四日

地點：T701室

題目：六十年記者生涯

與歷史相會

主辦單位：國際研究學院

【記者李光第整理】「作為一個記者，應該要有像中共領導人掌握大權至死方休的精神，為新聞工作鞠躬盡瘁，死而後已。」知名新聞工作者及政治評論家、年逾八十的陸鏗教授在「六十年記者生涯與歷史相會」的演講中，作了以上幽默的開場，也讓大家見識到這位一代報人的風範。

陸教授首先提到他與淡江的淵源，他說，淡江在英專時代的創辦人之一居浩然先生是他的朋友，而淡江的前身是英語專科學校，英文正好是身為記者最重要的條件之一，他對淡江大學多年來為同學們打下良好英文基礎的努力表示肯定。

陸教授接著提到了他在六十年記者生涯中，經歷過的幾次風雲際會的時刻；他特別提出他與蔣介石、胡耀邦和李登輝等三位領導人的交手經過。他說，他在八年抗戰時期曾



培養外語能力」，在這個國際化的時代，想要在地球村中  
出人頭地、邁向未來，沒有良好的外語能力將會吃大虧。  
第三，「職業無貴賤，貴在敬業與否」，他特別勉勵許多  
即將踏出校園的社會新鮮人，不要挑肥揀瘦，只要是合自  
己志向的工作都可以多多嘗試，給自己多一分磨練，才能  
為自己增加多一分的實力。